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Leszerelés helyett felszerelés
r Most ért véget hosszú, meddő 

tanácskozás és egymást ámító kenetes 
beszédek után a leszerelést előkészítő 
nemzetközi tanácskozás, mely a béke­
apostolok megrökönyödésére arra az 
eredményre jutott, hogy „a légkör 
egyáltalán nem alkalmas a leszerelésre 
és talán majd tizenöt hónap múlva, 
amikor ismét összeülnek a kiküldöttek, 
csinálhatnak valamit."

Csak természetes és nem meglepő 
ez a nyilatkozat, mert nyílt titok, hogy 
a világháborúban győztes országok 
most a hivatalos béke éveiben többet 
költenek a hadseregek felszerelésére, 
mint 1914 előtt, sőt — egy amerikai 
tudós szerint — 1914—1918-ig, tehát 
a legvéresebb harcok alatt. Az Ame­
rikai Egyesült Államok például 16 
millió dollár póthitelt szavaztak meg 
a rendes költségvetés elfogadása után 
a hadsereg állandó létszámának két 
millió főre való kiegészítése és 1147 
tankjuk tökéletesítésére. De ez még 
csak „szerény" készülődés! A franciák 
az egész német és olasz határon 300 
kilométer hosszúságban egy-egy kilo­
méteres távolságokra olyan vasbeton 
erődöket építettek, amilyenek még a 
világhírű Verdunban sem voltak. A 
föld alatt kaszárnyák, alagutak és 
hatalmas raktárak sorakoznak. Mint a 
bányákban, olyan mélyen építettek 
mindent, tehát sem ágyúval, sem 
gázzal, sem vízzel, vagy repülőgéppel 
nem pusztíthatok el. Ez a vár-lánc 
bevehetetlen és elvérzik rajta akár a 
német, akár az olasz hadsereg táma­
dása. Az angol munkáskormány a

Váltókölcsönöket 
és hosszúlejáratú

tfirlesztéSBS kölcsönöket
legelőnyösebben bonyolít le a

Gazdasági Bank Riszsénytársasóg
Hajdúszoboszlón.

Kellogg-egyezmény miatt a múlt évben 
felfüggesztette a harci készülődést, de 
1931-ben — a (örvényhozás hozzá­
járulásával — tizennégy darab hadi­
hajót építenek.

Ilyen körülmények között nem is 
mondhatott mást a leszerelést előkészítő 
(1918 óta még csak az előkészítésnél 
tartanak!) bizottság, mint azt, hogy 
alkalmatlan a világ hangulata az 
állandó nagy - ha úgy tetszik — 
örök békére, mert a győztesek ragasz­
kodnak a konchoz, a legyőzőitek pedig 
le akarják rázni a megszégyenítő igát.

Vám háború.

Magyarország társadalmi, pénzügyi és 
gazdasági ta praállásának egyenes kö\etkez- 
ménye az. hogy ellenségei nem tudnak ebbe 
a megváltozott helyzetbe belenyugodni, hanem 
mindenképen iparkodnak ennek az uj hely­
zetnek alaaknázására. Alig, hogy eszméletre 
tért a megcsonkiiohságáhan végső pusztulásra 
Ítélt magyar föld szörnyű vérveszteségei után, 
ellenségei egy percre sem hagynak nyugtot 
és alkalmai alkalomra halmozva iparkodnak 
a legérzékenyebb részeit sújtva, visszarántani 
a világháború utáni letargiába.

Ha a politikában érzelmekkel számolni 
lehelne, felmerülne a kérdés, hogy épen a 
trianoni szörnyű igazságtalanság szerzőinek 
nem lenne-e az a feladatuk, hogy enyhítsék 
a nagy veszteség súlyát és elviselhetőbbé 
tegyék a magyarokat ért veszteségeket. Nem 
az volna-e feladatuk, hogy elfogadtassák 
velünk az uj rendszer százszor megátkozott 
intézkedéseit.

Érzelmekkel azonban ezen a téren 
számolni nem lehet, hanem csakis a reális 
tények beszélnek. E fenségeink állandóan 
a legmerevebben sz mbt helyezkednek velünk 
és állandóan törésre viszik a dolgot. A népek 
közötti kölcsönös egyetértés, az általános 
törekvés, a megénés és gazdasági jólét 
elérésére újból csődöt mondott.

Visszaérkeztünk oda, ahonnan kiindul­
tunk: a vámhábotuhoz Milyen nagy utat 
tettünk meg és mennyire nem váhozolt a 
világ A világháború előesíélyén, a hatalmas 
nagy monarchia érdekeiben súlyosan sértve, 
vámháborut kezdett a kis Szerbiával és az a 
világ minden hatalmasságát, sőt az alvilági 
erőket is mozgósítva, eddig még nem ismert 
veszedelmet zúdított a müveit emberiségre.

Most, amikor mindent túléltünk és a 
Népszövetség szellemében megérhették velünk, 
hogy ilyen igazságtalanság a népek között 
többé elő nem fordulat, mikor megnyug­
vásra és erőgyűjtésre van szükségünk, mikor 
a világ népein nagy gazdasági válságok hul­
lámai csapkodnak keresztül, akkor Csehor­
szág egyszerűen hátalfordit nekünk és Prágába 
kiküldött tárgyaló bizottságunkkal szóba sem 
állva, vámháborut indií ellenünk.

A vámháboru oka a magyar bnza. A 
csehek, akiknek búzatermelésük alig van, 
akárhonnan inkább szereznek búzát, csak 
tőlünk nem. Meg akarjak fordítani a termé­
szet rendjét és nem akarnak búzát engedni 
a magyar Alföldről a Felvidékre. Pedig ipari 
téren áruikkal elárasztanak minket. A cseh 
szövet, prrollan, üveg és játékáru és ezer 
más < ru elárasztja a magyar piacot és 
ezzel szemben nem akarják tőlünk elfogadni 
a mindennapi kenyerükhöz való búzát. A 
gyűlölködésnek, az engesztelhetetlenségnek 
micsoda feneketlen mélysége nyílik meg 
előttünk. Hiszen ha elvetlek tőlünk mindent, 
legalább fogadnák el tőlünk azt a darab 
kenyeret, ami nálunk terem és ami nekik is 
mindennapi szükségletük.

A cseh kormánynak ez a legújabb 
sakkhuzása súlyosan érinti a magyar gaz­
dasági életet, végső eredményében azonban 
nem más, mint a Felvidék népe felien elkö­
vetett merénylet.

A helyzetet azért még sem foghatjuk 
fel tragikusnak, mert a csehekkel szemben 
mindenre el voltunk készülve. Azok, akik 
egészen Szobig előre merték tolni határvo­
nalukat, azoktól kiméletességet és tapinta­
tosságot senki sem várhat. A határvonalak 
megalapítása óta is számtalan ürügyet keres­
tek az ellenünk való felkerekedésre. Most 
vámháborut kezdtek, hogy ezzel gáncsot 
vessenek és megtorolják a keleteurópai gaz­
dasági államokkal kezdett tárgyalásaink eset­
leges komoly, erkölcsi és gazdasági hatását.

A magyar közvélemény látott már ennél 
nagyobb jelentőségű eseményeket is és 
bizonyos áldozatok árán túl teheti magát 
ezen is. Nem az a végső célunk, hogy épen 
Csehországgal jóviszonyban legyünk. Ha a 
Népszövetség szelleme lehetővé teszi ezt az 
indokolatlan és felháborító vámháborut, mi 
elviseljük ezt is, mint ahogy elviseltünk mást 
is, ennél sokkal súlyosabb eseményeket is. 
Azonban Benes, a csehek külügyminisztere, 
ezekután már végérvényesen elvesztette azt 
a jogát, hogy a Népszövetség ülésén a népek 
kölcsönös megértésének jelszavát emlegesse, 
amit saját módozatok alapján, ennyire meg­
gyaláztak a vámháboru megnyitásával.

— Képkeretezést a legszebben és 
legolcsóbban készít Wéber György tiveg- 
és porcellán-kereskedése.

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

Halász lándor ékszerész üzletét
---- a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában =—■■■■ . . . ■

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany ÉS EZOst EksZErehet!
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Meghűlésnél
rheumaíikus
fájdalmaknál:

Aspirin-
fabieffák.

Csak gyógyszertárban kaphatók 
Aspirin íelülmulhafatian.

5 nCrlElEl! EilsnŐrZÉSB a 
iiizpíiÉse

Zsiivay Tibor igazság ügy miniszfer a 
parlament egyik legutóbbi ülésén beterjesz­
tette a karleitörvényjavaslaioi A javaslat a 
magyar fogyasztóközönségnek a kívánságát 
elégíti ki akkor, amikor hatósági ellenőrzés 
aiá helyezi a kartelek tevékenységét. És mó­
dot ad arra, hogy ezeknek a szervezeteknek 
a közérdeket sértő kinövéseit, ha ilyeneket 
megállapítanak, meg lehessen szümelni. A 
törvényjavaslat kimondja, hogy minden oiyan 
megállapodást, vagy határozatot, amely a 
termelést, a forgalmai, vagy az áralakulás;, 
sz< val általában a gazdasági versenyt korlá­
tozó kötelezelíséget állapit meg, írásba keil 
foglalni A „megál apodasí“ ezután a köz-
gazdasági miiiiszterhtz ken beterjeszteni, aki
a bemutalo: okiratokat bizalmasan keze i, 
ügyelve az üz.cli és gyártási ti kok megőrzésére.

A. felmerülő kérdések tekintetében a 
kartelbizoüsag híva ott véleményadásra. De 
a kartelbizoiisSg ü.ésein a miniszter kikü - 
döttei is részi vehetnek. Ha a kartel „met­
ál spodas“ veszélyezte i a közgazdaság, vagy 
a közjó érdekeit, különösen ha az áru ter­
meléséi, vagy az árak a akulásái helytelenül 
szabályozza, a közgazdaság! miniszternek 
joga van az ita ok bemutatásai kívánni, 
továbbá a vállalat üzletvilágát áívizsgaltaini 
és esetleg egyeseket a bíróság utján eskü 
alatt is kihal gatiatni A miniszter megkisérel- 
heti az ügy békés elintézését, de ha ez ered­
ménnyel nem jár, javaslatot lehel a kor­
mánynak hogy az adó- és vámkedvezmények 
megvonásával és a közszáüitásokból való 
kizárással szorítsa a kötelezetteket káros 
működésük abbahagyására Ezeket a rendel­
kezéseket oiyan vattaiatokra is alkalmazni 
lehet, amely más vállalatukkal való meg­
állapodás ne küi fejt ki káros működést. A 
kincstári jogügyi igazgatóság kérheti a karlel- 
biróságtó! a jó erkölcsökbe, vagy a Közrendbe 
ütköző aiakuia* feloszlatását és a „megaila- 
podásu végrehajtásának eltiiiását A kartel- 
biróság a pénzbírságot al apiihat ja meg. A 
kereset megindítását bármely hatóság, vagy 
magáncég kérelmezheti. A kartel bíróság
kúria körében szervezett külön bíróság, amely 
nemcsak a megái apodás végrehajtását tilt­
hatja meg és nemcsak a káros tevékenység 
folytatását sújthatja pénzbírsággal, hanem a 
szükséghez képest egyéb intézkedéseket is 
tehet.

A törvény életbeléptetése e ott fennálló 
„megállapodásokat“ szintén írásba kell fog­
lalni és be keií muiaini.

— Karácsonyi könyvünket és tgy prona 
1931-ik évi naptárunkat nyomdai 
akadályok miatt január havi első 
számunkkal együttesen fogjuk ki- 
kézbesiteni. Szerkesztőség.
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Miért süssün'; csak

Dr
sütőporral ?

m> rt magyar gyártmány,
meri az egész világon közismert, 
mer" any go1, időt és tüzelőt takarítunk, 
mert a sütemény dr. OETKER-féle * 

sütőporral mindig és n índen- 
kur bi/’osat! sikerül.

Kérjen fűszeresénél kizá- 
: rólag magyar gyártmányú

üüágosíejü dr. QETHEH féle 
léig sütőport és veniliiT 
cukrot!

— Olvasóinknak boldog uj évet 
kívánunk!

— A református templomban ma
délelőtt Bé'feky Lajos hlkész., délután Fehér 
János segé.l elkész prédil'ál Ó-év délutánján 
Béiteky Ltjos lelkész imádkozik, uj év 
délelőttjén ugyancsak Bé.teky Lajos végzi 
az isteniiiszieletet.

— Az uj évnegyed alkalmából fel­
kérjük helybeli előfizetőinket, hogy lapnyug­
táikat kiváltani szíveskedjenek. Vidéki elő­
fizetőink a iaphoz csatolt postautalványon 
juttassák el hozzánk előfizetési dijaikat.

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
— Eljegyzés. Dr. Giósz József haj- 

duszoboszlöi ügyvéd a Gazdasági Bank r. t. 
jogtanácsosa karácsony első napján tartóba 
eljegyzését Epstein Giga urleánnyal Tiszabögön.

— Hajduvrtrmegye központi választ­
mánya dec. 30-an delelőn 9 órakor Deb­
recenben, j varmegyeháza könyvi :r szobájá­
ban Résó Ist-an alispán elnöklete alatt ülést 
tart. Torgy: képviselőválaszlók névjegyzéké­
nek véglegessé nyilvánítása.

— Uj istentiszteleti rendtartás lép
életbe a magyarotszégi református egyházak­
ban január 1-én, a régi helyi szokások és 
küiönréleségek ezzel megszűnnek, mert az 
egységes sorrend minden gyülekezetre köt - 
tezm A vasárnapi és ünnepi istentiszteleten 
nagyobb változás hogy a főének után bib- 
iao vasás van s az első uriimédság elmon­

dása helyett a gyülekezet fennáiva egy ének- 
verset énekei az alapige felvétele előtt és a 
megaldas uian következnek a hirdeiések A 
köznapi istentiszteleten is mindig van bibliaol­
vasás Kis levelek szétküldése utján éríesitette 
az egyház vezetősége a nagyon fontos vál­
tozások kötelező elrendeléséről a hivexet. 
Újév reggelén Béiteky Lajos ie kész már az 
uj sorrend szerint végzi az istentiszteletet.

A képviselőház 1931 évi január 
14-én tartja első ülésé' a jövő évben

— A népszámlálás január elsejétől 
január 10-ig tart. ■

— 4 városi képviselőtestület dec 
21-én délelőtt dr Márton Gabor polgármes­
ter elnöklete alatt rendes közgyűlést tartott.
A közgyűlésnek első pontja Szécsy Miklós 
áh. pok. isk. szakfelügyelő ünneplése, amei - 
ről lapunk más helyén emlékezünk meg 
Scw. nagy fon osságu tárgya volt a kö/gyülés- 
nex A honvédelmi miniszter azon kérését 
hogy az i t létesítendő honvédíiszti üdü őie- 
lep részére megfelelő telket bocsásson a 
város rendelkezésére, őszinte örömmel telje­
síti a képviselőtestület, ami egyébb hozzájá- 
rulásokai illeti, ezekre nézve polgármester 
megbízást nyert, hogy a honvéd miniszterrel 
ezexet szemé ycsen intézze ei Dr Balás 
Endre tisztiorvos visszahe'yez civén állásába,
J nu^. ■i;án. kfzd' míT ügyvezetőorvosi 
eend.umek végzését. A virilisek névjegyzékét 

mdomásu ve re a közgyűlés. A többi össze. 
iák'e"‘<3t 2 Íavas'a,a' szerint fogad-

meggy őzi Önt arról
hogy

bort, konyakot, 
rumot, likőrt, vagy 
fűszer- és csemege
árut olcsón szerezhet be a
Körner - üzletben I
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— A református elemi népiskola 
Karácsonyi szereteíün- epélye. Dec 24-én
ue utari óriási erdek ődés mehet! folyt ie a 
szegénysorsu gyermekek felruházása, lsbbe- 
'‘V:l ':s szerc'ei adományokkal való ellát.sa. 
A/, iskola dísztermében nem jutott hely az 
érdexiüdők mindenikének. Az iskolai ének- 
Karok Tóth Imre és Tatár Aulai tani ók 
szakava^ot vezetése mell i remekül énekel- 
icx, Lcós Sándor es Detes Róza VI. őszi. 
■anu k hangulatos költeményeket szavaltak, 
Be‘Lai°s ie kész, isko aszéki elnök 
nagyhaiasu beszédben a karácsonyi ünnep 
je.eniosegci, a jóiéikü adakozók és alapitvány- 
T.vo.{ *ran,i hálát, kegyeletei tolmácsolja. 
• jd kiosztottak szeretet adományokat. 

- - ■ - karácsony fa-ünnepély végei ért

— A vármegyei népnevelési egye­
sület választmánya dec 22-én Debrecenben 
a megyei székházban ülést tartott. Az ülésen 
Rásó István alispán elnökölt. A folyó ügyek 
elintézése után a vármegyei analfabétáknak 
a népszámlálással kapcsolatos mikénti ösz- 
szeirása felelt folyt a részletekre kiterjedő 
behaió vita.

— A városi segitőbizottság ünnep
szombatján kiosztotta az Ínségesek között 
a karácsonyi adományokat Több mini 200 
kg. szalonna és 1600 kg. lisztet oszlottak ki. 
A kiosztásnál az ellenőrzést a helybeli Stefánia 
Szövetség végezte. E helyen elismerésünket 
fejezzzük ki dr. Márton László Stefánia fő­
orvos és Oláh Gézáné ve-ető védőnőnek, 
akik igazán oda 'dó fáradtsággal és le kiísme- 
retes munkásságukkal nagy segítségére voltak 
a városi segilőbizoUságnak

— Az Ínségesek részére önkéntes 
adományok címén e hét folyamán alanti 
adományok folytak be : Bányakutató kirendelt­
ség 26 P Békéssy Jenő közjegyző 80 P, 
Kiss Andrá. né II. t. 69 12 P Zakar János 
20 P. dr Baiaskó Árpád 25 P, dr Baíaskó 
Árp 'dné 25 pengő.

— Vitézek karácsonyfa-ünnepélye
Lélekemelő, családias jellegű karácsonyfa­
ünnepélyt tartott a hajduszoboszíói vitéz- 
csoport december 23-án délután a reiormá'us 
központi iskola emeleti dísztermében, ahol 
a helybeli vitézek családtagjaikkal jelentek 
meg Ezenkívül nagyszámú érdeklődő kö­
zönség, a város és az egyházak vezetősége 
vett azon részt A református és rom kath. 
elemi népiskolák vegyeskara Tóth Imre, 
Gajzer Janos és Tatár Antal tanítók vezetése 
mellei! karácsonyi hangulatú énekeket adott 
elő, Az'er, Emil r. ka.h. esperes-plebános és 
Fehér János ref segédlelkész az ünnep jelen­
tőségét, magasztosságát és benső értékét fel­
tették ki nagy tetszéssé,' fogadott hangulatos 
szC-p bfszédekben. Egy kis vitézi gyermek 
lelkes szavalata uián vitéz Kósa Vince áll. 
ooigari iskolai sz.akfelügye'ő-igazgatő a 
gyengélkedő vitéz Vass János rendőrkapitány, 
a helybeli vitézi csoport őrmestere nevében 
köszön le meg a rendkívüli érdeklődést, 
áldozatkészséget és a helyiség tenderezésre 
bocsátását. Majd a sz; retetadományok kiosz­
tása történt meg A jól sikerű t kedves ünnep­
ség az esti órákban ért véget

— Dr. Sohr Andor orvos rende'ését 
1931 januar 2-án ismét megkezdi Rendel: 
bei-, gyermek-, nő- sebészi fogbetegeknek sib.

— Köszönet. Mindazoknak, akik közre­
működésükkel, készpénz- és természe tiem 
adományaikkal a helybeli viiézek gyermekei 
számára rendezed karácsonyfa-ünnepély meg­
teremtéséi elősegítetlek ; ezu on mo.id h lás 
köszönetét a helybeli vitézek nevében

vitéz Vass János
— A Csatornakertbeli vadászterü­

let kot évi időtartamra haszonbérbe kiadó 
Zárt ajánlatok : 931 január 4-ig B. Nagy 
János elnökhöz adandók be.

— A rom kath. elemi népiskola
szegénysorsu növendékei karácsonyfa feldi- 
szi ére részére az idén adakoznak az egy­
ház agok hasznos tárgyakat és készpénz! A 
karácsonyfa-ünnepélyen Az len Emil e- peres 
tartott beszédei, megköszönve az adakozók 
jószívű adományait.

Sertés
inasát, bl
KorneJ

Budapest széke--! óváro- törvény­
hatósági bizottsági tagjainak választása dec. 
21, 22—én folyt e. Hala m s eroösszemérés 
vöt e választás A szociáldemokraták és 
demokraták mand tumáik egy jó részét el­
vesztették, a keresztyén pártok pedig megerő­
södtek. A szocialista uralom nagyol halványult 
e válasz ássa! a fővárosban

~ Maka] 
katarus, gyoJ 
sárgaság, arany] 
ben a természet 
viz, reggel és i 
rendkívül becu, 
lések tanúságai 
még ingerléken! 
nélkül hat aí
gyógyszertárak™
üzletekben kap]

- Ürü _
gazdasági Kanta] 
dák figyelmét ad 
ezer darab, pár» 
kef keres márcil 
fásra. Azon juha 
végén fenti stl 
eladásra rendeli 
Tiszántúli Mezéi 
vécén, Hunyadi-]

— KöszöJ 
szent ünnepek t 
dolkodasu, áld« 
emlékezett szegd 
adományozók a] 
András ur adottI 
K p‘ák Császi, 
50°/0-os rokkan! 
lisztet, zsirt adj 
Károly 50%-os j 
80 kg. búzái adj 
Pap Sámuel 5Ü1 
szailion Istentől i 
Hálás köszönetét!

— Anyaki 
hirdetés: Magyi 
Kígyós András 
Gábor és Oláh 
GuUicsi Etelka, 
Juliánná, Kovács 
Házasságot kő® 
Lídia, Székely 
Keserű Lajos és 
Ónadi Lajosné 
Lente Balazs 75 
Sóvágó Mihály 
hónapos, özv. 
Zsuzsánna - 70| 
Születeti: 2 fiú

- Hogy 
közéleti férfiak, 
feleségei arról nji 
legújabb számát)! 
meg férjükkel A 
gazdag tartalom 
jelent meg. A la| 
reime“ cimü szí 
vérző Indiáról s 
Vrláaiapja mind! 
ár helyeit 2 pe 
megkapja Tolni 
történőmé egy J

— Öngyil
mán haiduszoh 
nőiien fiatal gaz 
Török Kálmán 
leg pillanatnyi 
Kisebbszerü vállai 
rültek és emiatt 
Temetése dec 
ment végbe.

— A hajd 
let ma d. e 
közgyűlését,

11
me*

moeabban valóul

Kiadó lívitésa
bíró hivatalnál 
e'őszoba, konyb 
haszonbérbe kiadj 
50—50 pengő.
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|eedés, vastagbél­
adás, vértolódás, 

csipőfájás esetei- 
József“ keserű­

ig pohárral bevéve, 
Clinikai megfigye- 

ferenc József viz 
geknél is fájdalom 
József keserüviz 
iákban és füszer-

[ Tiszántúli Mező- 
I juhtenyészlő gaz- 
rranciaország több 
] kilogrammos ürü- 
|n történő szálti- 
pelyek március hó 
ninőségü ürükkei 

lentsék be ezt a 
^marénak, Deb-

fcitás A a rá csőn' i 
Jtöbb nemes gon- 
lybeü polgár meg- 
|okkantjainkról Az 

Sk voltak: Lénán 
búzát megőrölve. 

|0, Tornyai János 
Qöbiyös Ferenc ur 

Itt, kapta Csiszár 
Szabó Mihály ur 

llc Liszkay István, 
kantak. Sok áldás 

lleikü adakozókra !

Iporl választmánya, 
ek. Házasság ki­
es Giti Amália, 
Erzsébet. Kígyós 

Er?csőn Gyun és 
taro!y es Czen'ye 

Hoihos Juliánt!';. 
Samun! és Varga 
Szilagyi Vilma, 

fenna. Halálozások :
Klára — 58 éves. 

lök Kálmán 27 eves. 
[Molnár Sándor 7 
jánosné — S^abő 
[ínyári Irén 1 napos.

edtek meg? Hires 
Bt, művészek, irők 
Ik Tolnai Világlapja 
pogyan ismerkedjek 

képeslap uj száma 
oldal terjedelemben 
„Maharadzsa sze- 

I regényt, amely a 
24 fiiér. Tolnai 

a 10 pengő bo ti 
Ifillerért bérmentve 

:ikona es Világ- 
Itésü kötetét, 
(gazda. Török Ki!- 

íizedbeli 27 év s 
[én főbelőtte magát 
osságot V : ÓSZiilÜ- 

Isében követte el 
[ugyanis nem sike- 
] sok .1 busiasodoti. 
gy részvéi mellett

^lói Méhész Egy- 
tirtja évi rendes 

[oknak minél szó­
éi kéri az e rrokség.

girátyi járásbróság 
ett a volt főszotga- 

Ibuli 2—2 szoba, 
fából álló lakás 
gy lakás havi bére 

I lehet a tulajdonos 
urnái.

— Szécsy Miklós ünneplése. Hajdú­
szoboszló megyei város képviselőtestülete 
méltó ünneplésben részesítette Szécsy Miklós 
állami polgári fiú- és leányiskola szakfelügyelőt 
abból az alkalomból, hogy 42 évi kiválóan 
értékes, gazdag pedagógiai munkásság után 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter nyuga­
lomba helyezte. A képviselőtestületi ülésen 
a helyi intelligencia, különböző társadalmi 
egyesületek vezetői és az állami polgári 
iskolai tanártestület tagjai is részlvettek. A 
városi közgyűlésen dr. Márton Gábor pol­
gármester, úgyis mint volt tanítvány üdvözölte 
lelkes, meleg szavakban Szécsy Miklóst, 
mint olyan kiválóan érdemes férfiúi, aki 
Hajdúszoboszló város kultúrtörténetében 
négyévtizede korszakalkotó működésével 
kitörölhetetlen belükkel irta bele a nevét. 
Dr. Vasady Győző főjegyző határozati javas­
latot nyújtott be a közgyűléshez, hogy Szécsy 
Miklós szakfelügyelő elévüihetet en érdemeit 
a képviselőtestület iktassa jegyzőkönyvébe. 
Dr. Soós János orvos, városi képvise ő a 
volt tanítványok soha e! nem mulo háláját, 
szereidét és igaz vonzódását tolmácsolta 
taiaió szavakban. A képviselőtestület nagy 
lelkesedéssel fogadta el a beterjesztett javas­
latot. Szécsy Miklós szakfelügyelő-igazgató, 
tőle megszokott rendkívül választékos, nagy­
hatású. gondolatokban es eszmékben gazdag 
remek beszédben válaszolt, melyet a közgyű­
lés és a jelenlevők tüntető tapssal fogadtak. 
Székely József ny. főjegyző, képv test. tag 
indítványára az elhangzott beszédeket a 
közgyűlés jegyzőkönyvében megörökítették 
A szép ünnepély ezzel véget ért.

— A hajduszoboszlói református 
leányok bibliaköre dec 21-én az állami 
polgári iskola tornalermeben nagyszabású 
vallásos-ünnepélyt tartott. Ez alkatomra a 
hatalmas terem zsúfolásig meglett közönség­
gel Az ünnepélyt Horváth Ferenc polgári 
iskolai tanár vezetése alatt átló porg. isko-ai 
fiuénekkar nyitotta meg „Ameddig Jézus ét“ 
cimü enekket. Demjén Ferenc rét. le kész, 
a bibliakör elnöke magasazinvonaiu ál alános 
tetszéssel fogadott beszédben ismertette a 
eanybibiiakör nemes célja', kitűzött feladatai), 
ntey nemcsak az értetem és a vallásos hit 
fejlesztésére, de a szeretet gyakorlására is 
bőven ad a kaimat Így nn.s: is öi gyermek 
teljes felruházását lelte lehetővé e családias 
kis ünnepség. Szavait zajosan megtapsolták. 
Magyar Margit és Végh Ide szavalata t igen 
telkesen fogadta a közönség. Fölemelő ha­
tássá adtak elő ezután az „Árvák kar csonya" 
két feivunasos szinja.ékor Magyar Erzsébet, 
Kovács liona. Végh Anna P^ni Rebeka, 
Győri Ilona. Oish Julianna, Kerekes Erzsébet 
és Tóth liona. Keaves, keilem: s. pompás 
összjatékukai nagyszereteket, rokonszenvvel 
es elismeréssel fogadták a jelenlevők ame y 
Ft hér János segédtelkésznek is szóit, aki 
odaadó lelkesedéssel irányítóba a színjáték 
betanításai. Az ünnepélyt a polgári iskolai 
fiuenekkar fejezte he a „Hősök sírján“ cimü 
müdal pompás előadásával A közönség 
emelkedett h mgulatban távozott az ünnepély­
ről, amely csaknem száz pengőt hozon jóté­
kony célra 30 filléres belépő:egy n-el ett.

— A Gazdakör uj év első napján 
sajá' pénztári javára délután 6 órai kezdettel 
balt rendez. — Belépődíj személyenként: 
1 p ngő 50 fiüér.

— A legszebb asszony is c-ak úgy 
szép, ha elegáns a toalettje, a szép toaletthez 
pedig nem kell sok pénz. A Paris Divat, 
a legnépszerűbb magyar divaihp a legdiva­
tosabb párizsi toalettek raj-'ál közi. és a lap 
olvasói ezeknek a ruháknak a szabásmintáit 
is megkaphatják. A Párisi Div i olvasói 
olcsón és divatosan öltözködnek. A gyönyörű 
képekkel díszített divalap uj számában 
szám a'an toalett és kézimunka rajzát közii, 
de ezenkívül száz és száz jótanacsot közöl 
a háziasszonyokkal. Egy szám ára t pengő 
20 fillér. Előfizetési ára negytdévre 3 pengő 
50 f. Kiadóhivatal: Budapest, Vli, Dohány- 
u'ca 12 szám
* -rrnar. igr ~ r-.-ZS.. ~ -T, Á- *&2.

Wí az I t Kossu h-ulca 218. hsz. a art 
1 levő házasudvar (régi seprőtyár) 
Ugvanott egy szoba, konyha azonnalta kiadó. 

Értekezni lehet: Tóth Gábor iuladonossai 
VII tized 145 hsz. alatt.

NEM
vagy jó magyar, ha külföldi 

árul vásárolsz.

külföldi és mégis a legjobb
a CSEPEL gyártmány,

SOHA
nem bánod meg,

ha CSEPEL gyártmányú

varrógépet és
vásárolsz. Üt

52. sz. Független Hajdúság

T

1

boldog újévet kivárt 
üzletfeleinek, megbízóinak

erdős hirdető
józsef irodája

budapest,
terez körút 35 telefon : 125-58

. y C-K)$-ű2>(2y<m

uOU-fÜlf
»I. ,*

fel
4 it

1..5 . 7 ' 7

kerékpárt
Beszerezhető a „CSEPEL“ varrógépek 

lerakatosánál, Hajdúszoboszlón:

: Kovács Zoltán |
I cégnél *
f Főtér (a volt Bika-épület mellett).

v...

£qÍ

Hölgyeim éS Uraim I
Itt van a tél: szőrmézietni!
Tessék VÉGH-hez lordu ni!
Mert ott minden olcsó és jó 
Minden áron kapható!

Divat szőrmék nagy választékban!
Tiszteetíel :

Végh Wd es Fia
szűcsök

Ksjduszoboszió, Hossuíh-uíca.

Ingyenes
* p

tanfolyam!

kardia

>1 GöVEf HÁLÓZATI RÁDIÓ!

A Weiss Manfréd Acél- és Fém­
müvei R -T. a „Csepel“ varrógépek 
kitünően bevált működésén felbuzdulva 
és hogy a

tt

II

varró-gépeket
a magyar nőkkel még jobban meg- 
kedveltesse, uj tanfolyamot fog ren­
dezni a közeljövőben

Ezt a tanfolyamok amelyen a 
legtökéletesebb hímző, varró, stoppoló, 
azsur stb. munkák sajátíthatók el, a 
gyár által Budapestről kiküldött szak­
képzett tanárnő vezeti le.

Kérjük az érdeklődőket, hogy 
részvételi szándékaikat a gyár hajdu­
szoboszlói képviselőjénél:

hosenfeld jsros műszaki üzletében
Lisszauer-házban és
Hoodgs Zolién műszerész üzletében.

Vegyen betegségek 
ellen biztos hatású 
villamos besugárzó 
készüléket és szó­
rakozásra rádiót
Juhász Lajos
rádió és villanyszerelőnél (Műcsarnok ZO. sz.) 
Oételkényszer nélkül üzemben megtekinthető!
„Glóriett“ hálózati 2 csöves 185 P 
„Standard“ hálózati 3+1 csöves 225 P 
„Philips“ kiskombináció

hálózati 2 csöves 332 P 
„Glória“ hálózati 2 csöves 337—348 P

6, ÍZ, 18 havi részletre!
Ha tőlem vásárol s a gépnek bármikor 
valami hibája történne, mig a gyár 
megjavítja, kölcsönzők helyette, hogy 

addig se kelljen nélkülöznie.
Kívánatra lakásán bemutatom! 

Gramofonok és gramofonlemezek kaphatók!
Szives támogatást kér:

____ Juhász Lajos»
— Orvosi hír. Dr. Fazakas Sándor 

egyetemi magántanár, szemorvos, rendel 
délelőtt 9—11-ig és délután 3—5-ig Debre­
cenben Piac-utca 34 sz alatt. Telefon: 146.

— A ROYKÓ-féle Tiszaujlaki 
bajuszpedrő mindenütt kapható!

— Megjelent a Színházi É et legújabb 
Siáma yazdag tartalommal, kotta és szinda- 
rabmellékletrel. Egyes szám ára: 1 pengő. 
Negyedévi előfizetési díj: 10 pengő Kiadó- 
hivatal : Budapest. VI, Aradi-utca 8.

— Szőlészeti szakelőadás, Az isko- 
lánkivüli népmüve ési előadások keretében 
január hó 4-,n 11 órakor a Gazdakörben
Kiss Géza helybeli földbirtokos az okszerű 
szőlőművelésről fog e őadást tartani. Lapunk 
olvasóit és az érdek’ődőket külön felhívjuk 
az érdekes etőadas meghallgatására.

m
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Kapható : JUHÁSZ LAJOS
rádiöszaküzletében. |

15681—1930.
Hirdetmény.

A város szegénysorait akossái ának 
érdekében közhírré teszem, hogy a városi 
szQ'észnök, a város teljesen sztgénysorsu 
szülő nőinek a szü éseknél és esetleges meg­
betegedéseknél ti jesen díjtalanul Kötelesük 
rendelkezésre állni

Értesítem a v író* köx- nséget, ho»y 
egyik városi szülésznő', annak e íogla saga 
esetén a másik kerülethez tartozó városi 
szülésznő kisegíteni tartozik

Fe hivom a varos lakosságát arra is 
hogy amennyiben indokolt szegét;.ség esetén 
a v rost szü észnők bármelyike ingyen 
segélyt nyújtani hajlandó nem volna úgy 
azt hozzám azonnal jelen s.k, hogy a leg­
szigorúbb eljárást nevezett e ien megindít­
hassam.

A szülésznők kertbe i beosztását tájé­
kozás végett öziöm: I. és ii tizedben : Nagy 
Juliánná, Hl. és IV tizedben Sándor Gí- 
horné. V tizedben és Árpádtéren: Forró 
jánosné, VI es VII "izedbe i: Szabó Juliánná.

Haíduszobf szió, 1930 december 9 
Dr. Márton Gábor, po gármester.

mm JifíHíiirT rriiiiwniiT-nrir'^-- - be : 'izs&ssssa

2973—1930. vht szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírod bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX t.-c. 102. §-a érte mében ezennel
közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróságnak 1930. évi 2977—3 számú 
végzése következtében Dr Te^ek György 
ügyvéd által képviselt Kelemen D. és Társa 
javára 247 P 26 fillér s sár erejéig 1930. 
évi október hó 2-án foganatosból! kielégítési 
végrehajtás u;ján le- és íeitiifoglalt és 2232 
P-re becsült következő ingóságok, u m : 
szoba bútorok, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1930-ik évi Pk 5236. sz'mu 
végzé-e folytán htr tőkeköve elé«, ennek 
kamatai, 1 3% váltódij és eddig biróiiag már 
megállapított községek ereiéig, Hajdúszobosz­
lón a végrh szenvedett lakásán leendő meg­
tartására 1931. évi január hó 5-ik napjá­
nak délutáni 123 órája határidőül kiiüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezen'e oly 
megjegyzéssel hivatnak meg. hogv az érintett 
ingóságok az 1881 évi LX te 107 és 108 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
aiu! is el fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és feiültog a tatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen 
árverés az 1881 évi LX te. 102 §-a értél 
mében ezek jav ra is elrendeltetik

Keit Hajdúszoboszló, 1930. évi nov. 
hó 22 napján

Pali Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

Y

-r

mulató
világvárosi december havi

műsorát

ANDREE BETTY
vendégfeiléptével.

Feltépnek még
S7BndFP-' Mn Srhöny Beesí?, Mih’ós Gizi, 
Szalma Bäsk Esnffy Hl«rí, Tarjon Mária. 
Szolid családi h! EsiÉptidij nincs!

Hirdetmény.
Közhírré teszem, az 1930 évi december 

hó 28-an vasárnap d e. 10 órára a v 'ros­
tiéra közgyűlési termébe összehívott be snle- 
yeiő közbntokossági közgyü es a Gazdakör 
nagy termében fog megtartatni

Felhívom a varos közönségét e u on is, 
hogy azon mini! nagyobb számmal jelenjenek 
meg

Hajdúszoboszló, 1930 december 27 
Dr. Márton Gábor, polgár mester

HF de'SEB f. Fügfls itn Kajtíus gki

A hajduszoboszlói kir járásbíróságtól. 
mir't telekkönyvi hatóságtól. 

7905—1930 ik szám
Árverési hirdetmény-kivonat. 

Gazdasági Bank R-T végrehajtatnak 
özv. Ónodi Jánosné, Mocsári Eszter végre­
hajt -st szenvedő eben indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a végre- 
hajási árverést 2200 P tőkekövetelés és 
járu ékai behajlása végett a hajduszoboszlói 
• ir járásbíróság területén lévő. Hajdúszoboszló 
megyei városban fekvő s a hajduszoboszlói 
3024. sz tkví beiéiben A. 1 1—2 sorsz.
3838 , 3839. hrsz a aií felvett a Be telekben 
VS sízed 254. sz alatti ház. udvar és kertből 
az Ónodi Jánosné, Mocsár Eszter nevén ái!6 
1 0 rész illetőségre 310 P 28 fillér L láliási 
ároan további a hajduszoboszlói 8191 sz. 
:kvi beiéiben A. F 2. sorsz 7285—3. fűzi 
sz. alatt felvett az Ónodi jánosné. Mocsári 
Eszter nevén ál ó 1 hold 1486 négyszögöl 
terűie< ü Kutvö gyi szántóra 1002 P 82 fillér 
kikiá fási árban, elrendelte

Az átverést 1931. évi január hó 31. 
nap án d. e 9 órakor a teiekkönyi hatóság 
hivatalos helyiségében fogják megtartani

Az árverés alá kerülő ingatlanok a 
kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adhatók el

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881 : L.X i-c 
42 §-ában meghatározott árfolyammal számított 
6 -ádékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 

tenni, vagy a bánatpénznek elő-eges bír i 
I tétbe helyezéséről 1 iáliitoü letéti e'tsni; r- 
vényl a kiküldöttnek áradni és az rveresi 
leltéselekei atáirni (1881 : LX ic 147 . 150, 
170 §§ ; 1908: XL c 21. tj)

Az aki a kikiáltási árnál magasabb 
Ígéretet lelt, ha többet Ígérni senki sem 
akar, köte!es nyomban a ikiáitá i ár száza­
léka szerint meg 'api ott bán .tpénzl az általa 
Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. 
(i90S: XI.1 ic 25 § )

Hajdúszoboszló, 1930 évi december hó 
20. napján. Dr. Bihery s. k. kir ;b. elnök 

A kiadmán hiteléül:
Szűcs, kezelő

Pályázat.
HajduszoLösz 6 város Viliamosmüvánek 

Igazgatósága a fürdőüzemme! kapcsolatban 
szerv, zeit

egy irodai aikalmazoííi állást
pályázat utján óhajt betölteni

A pályázóknak Hajdúszoboszló város 
Viilamosmüvének Igazgatóságához cimze t 
/és vényeikben igazolniok kel, h gy közép­
iskolát végeztek, jó kézírással rendelkeznek 
s gépírásban teljes jártassággal bírnak 
ö,ur»irm tudok etőnvben rés esülnek

Okmányokkal felszerelt, bélyegieleu, 
saiátkézzei írót kérvények 1931 január hó 
10-ig a Viilamosmü irodájában szemé yesen 
nyu randák be Az áfás 1931 február hó 
1-én foglalandó el

Fizetés havi 80 pengő 
H jdujzoboszló, 1930 decemb. r hó

 Igazgatóság.

2961—1930 vht. szám.

Árverési hirdetmény.
Alunrotl bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. 1 -c. 102 §-a ér elmében ezennel 
kö:hírré teszi, hogv a hajduszoboszlói «ir. 
járásbíróságnak 1930 évi 2901 3530. 4114 
3661—2 számú végzése következtében Dr. 
Buszain G-u’a ügyvéd által képviselt Berger 
Testvérek es csatlakozol! társai javára 13"30 
f 55" 10 + 5985 P s jár. erejéig 1930 évi 
szeptember hó 23-án foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján te- és felülfoglalt és 
2251 pengőre becsült következő ingóságok, 
u. m : üzleti áruk nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1930-ik évi Pk 4804 számú 
végzése folytán hátralékos tőkekövetelés, 
enn k kamatai. V^o váltódij és eddig birói- 
lag már megállapítod költségek erejéig, Haj­
dúszoboszlón a végrh szenvedett üzletében 
ieendő m gtar'ására 1931. évi január hó 10-ik 
napjának délutáni 1l25 órája határidőül 
kiíüzelik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
o y megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai erie mében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs- 
sron aim is e; fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felüífoglaitatták és 
azokra kielégítési jogot nyettek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javara is elrendeltetik.

KeH Hajdúszoboszló, 1930. évi nov. 
hó 29. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

i 6570—1930
Hirdetmény.

Az 1930 évi XXV. t-c. alapján 1931. 
év január hó 1 és 10-ike között általános 
népszámlálás fog tartatni. A népszámláló 
biztosok házról-házra járva fogják azt esz­
közölni

Felhívom a lakosságot, hogy a népszám­
lálás ideje alatt lehetőleg mindenki tartózkod­
jék oithon, hogy a népszámlálás alól senki 
ki ne maradjon

A népszámlálással egyidejűleg össze 
íogn k Íratni a képviselő választók is.

Hangsúlyozni kívánom, hogy a nép­
számlálás nem adóalanyok és tárgyak össze­
írását céloz-a Felhívom a város közönségét, 
hogy a hazról-htzra járó népszámláló biz­
tosok kérdéseire pontos feívi'ágositással 
szolgáljanak.

Hajduszobo zló, 1930 december 27.
Dr Márton Gábor, polg, rmeser.

Ma, vasárnap, dec. hó 28-án, 
délután 6 és este 8 órakor:

A dzsungel
fantomja

Legizgaimasahb dzsungel-dráma 
ét részben, tizenhat felvonásban. 

Főszereplő: Elmo Lincoln.
Riscrő hurlEszh. Magyar Híradó.
Uj év első 
este 6 és

napján, jan. 1-én, 
8 órai kezdettel:

é bárkája

Tlirnrnilml KSrasr Béla Örökösei nvo-fU áhar. Haid$MObo<?.!öii. 1930—709

Dráma 11 felvonásban. 
Rendezte: KERTÉSZ MIHÁLY 

Főszerepben: DOLORES COSTELLO.

Burleszk kisérő műsorral!
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